Schaltungsanalyse von RLC-Hoch-und -Tiefpassschaltungen
=> Filterschaltungen 2. Ordnung
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Phasenfrequenzgang
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Dies entspricht der rechten Halbebene
der GaulRschen Zahlenebene.

Far die Analyse von Filtern 2. und héherer Ordnung wird jedoch die gesamte GauRRsche
Zahlenebene bendtigt.

Diese Erweiterung auf die gesamte Gaul3schen Zahlenebene ist in der
Berechnungsvorschrift arg(G(w)) enthalten.

Diese gibt Werte im Winkelbereich - < ¢ <7 zurlick.
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normierte grafische Darstellung des Verhaltens im Bereich w:= 0.01,0.02..100
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Hochpass 2. Ordnung c
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Amplitudenfrequenzgang in Dezibel
1
A(w) = 20-1g(|G(w)|) = 20-1g . = 20-Ig
L j.(ﬂ)
2 w
w
2 2 2
Wy w1
A(w) =-10Ig/|1 - — | + (—j
2 w
w
stlickweise lineare Naherung far W= Wy = Wy
[0) ‘ @, 2
-10-lg|{| =2 | +| = fir o<<o,
Alw)~ @ )
0 fuir o>> @,

—40-Ig[%j fir <o,

0 fir o>> @,
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im Bereich  w:=0.01,0.02..100
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Bandsperre 2. Ordnung
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Amplitudenfrequenzgang in Dezibel Bodediagramm:
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Im Bereich der Nullstelle des Amplitudenfrequenzgangs A(w) weist der
Phsenfrequenzgang ¢(w) bzw. ¢1(w) einen Sprung von -90° nach +90° auf.



Bandpass 2. Ordnung
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normierte grafische Darstellung des Verhaltens im Bereich  w:= 0.01,0.02..100
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Amplitudenfrequenzgang in Dezibel
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